Уважаемые жители г. Прокопьевска!

         Отдел надзорной деятельности  г.Прокопьевска сообщает, что в октябре месяце текущего года на территории города проводились мероприятия  с условным названием «Операция «Жильё». 

        Целью проведенной операции являлось повышение уровня противопожарной защиты жилого сектора, минимизация материальных и социальных потерь от пожаров в жилых помещениях. Для сведения к минимуму опасности возникновения пожара по вине человека необходимо:

- перед началом отопительного сезона необходимо проверять исправность печи и дымоходов, производить ремонт, очищать от сажи и проводить побелку всех дымовых труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, профилактический осмотр должен проводиться квалифицированным печником;

- следить за исправностью электропроводки, электроприборов и аппаратуры, целостностью розеток, шнуров и вилок, запрещается эксплуатация проводов с нарушенной изоляцией;

        В рамках операции проведены обследования противопожарного состояния частного жилого сектора в городе с привлечением правоохранительных органов,  специалистов службы социальной защиты населения и контролеров «Кузбасской электросетевой компании». В  результате операции  проверено 186 жилых домов, привлечено к административной ответственности 27 человек. Совместно со службой социальной защиты населения были проведены рейды по частному сектору где проживают многодетные семьи, одинокие пенсионеры. В ходе рейдов проведено 33 схода с охватом 168 человек, 186 бесед и инструктажей на которых присутствовало 371 житель 

       Выявлено 216 нарушений требований пожарной безопасности, из которых устранено 198 нарушений.

       Проведение операции позволят  снизить количество происшедших пожаров и гибели на них людей.

        Обследование противопожарного состояния жилого сектора будет проводиться сотрудниками отдела  регулярно.
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