Доклад по самообразованию


Подготовила учитель музыки    МБОУ «Школа №29» 
                                                                            Бузынина И.Г.
Актуальность.

Проблема здоровья детей сегодня как никогда актуальна. В настоящее время можно с уверенностью утверждать, что именно педагог в состоянии сделать для здоровья современного ученика больше, чем врач. Это  не значит, что педагог должен выполнять обязанности медицинского работника. Просто учитель должен работать так, чтобы обучение детей не наносило ущерба здоровью обучающихся.

Цель: рассмотреть методы, приемы  здоровьесберегающих технологий на уроке  музыки.
Урок музыки сегодня - это урок, на котором применяются современные педагогические технологии, в том числе и компьютерные технологии, используются электронные музыкальные инструменты. Для урока музыки характерно создание творческой атмосферы, поскольку то, что составляет содержание музыкальных занятий (эмоции и  субъективное переживание), практически невыразимо в словах - отсюда выбор методик. Использование игровых элементов.
Рекомендуется использовать следующие образно-игровые приёмы:
· пластическое интонирование;
· музыкально-ритмические движения;
· игра на элементарных музыкальных инструментах;
· разыгрывание и инсценировка стихов и музыки;
Объединение в процессе преподавания музыки, театра, поэзии, живописи. Интеграционное вхождение различных видов искусства в традиционный программный материал расширяет и обогащает творческий потенциал учителя.
Актуальным для урока музыки остается применение здоровьесберегающих технологий для обеспечения комфорта каждому учащемуся на уроке. Здоровьесберегающие образовательные технологии можно рассматривать и как технологическую основу здоровьесберегающей педагогики - одной из самых перспективных образовательных систем 21 века, и как совокупность приемов, форм и методов организации обучения школьников, без ущерба для их здоровья.
Анализ причин «школьных болезней» привел врачей к заключению о неудовлетворительной организации обучения, приводящей к нарушению здоровья. К этим недостаткам образования, в частности, относятся:
· недостаточная освещенность класса;
· плохой воздух школьных помещений;
· неправильная форма и величина школьных столов;
· перегрузка учебными занятиями.
Усилилась роль «внутришкольных факторов». Переход на новые формы обучения с длительной учебной неделей, учебный стресс, который испытывают до 80 % учащихся, снижение двигательной активности. То есть процесс обучения организуется без учета воздействия на здоровье обучающихся. Школьное образование в России в последнее десятилетие оказывало на здоровье учащихся неблагоприятное воздействие. Рациональная организация урока - важная составная часть здоровьесберегающей работы школы. Перечислим кратко, на что следует обращать внимание при оценке урока в указанном аспекте:
1. Обстановку и гигиенические условия в классе.
2. Число видов учебной деятельности: опрос учащихся, слушание,
рассказ, рисование, письмо и  др. Норма 4-6 видов за урок.
3. Среднюю продолжительность и частоту чередования различных видов учебной  деятельности. Норма 7-10 минут.
4. Число видов преподавания : словесный, наглядный, аудиовизуальный. Норма​ не менее трех.
5. Чередование видов преподавания. Норма - не позже чем через 10-15 минут.
6. Наличие и выбор места на уроке методов, способствующих активизации и инициативы учащихся. Это метод свободного выбора, активные методы, методы, направленные на самопознание и развитие.
7. Место и длительность применения Т. С. О.
8. Позы учащихся. Чередование поз.
9. Физкультминутки. Норма - на 15-20 минут по 1 минуте из легких упражнений с 3 повторениями.
10. Наличие в содержательной части урока вопросов, связанных со здоровьем и здоровым образом жизни.
11. Наличие мотивации к учебной деятельности у учащихся.
12. Психологический климат на уроке.
13. Наличие   на  уроке   эмоциональных   разрядок:   шуток,   улыбок,   поговорок,
музыкальных минуток и т. д.
14. Плотность урока, т. е. Количество времени, затраченного школьниками на учебу.
Норма не менее 60 % и не более 75%-80%.
15. Момент наступления утомления учащихся и снижение их учебной активности. Норма - не ранее чем через 25-30 минут в первом классе; 35-40 минут в начальной школе
16. Темп и особенности окончания урока: 
- быстрый темп, нет времени на вопросы учащихся,
 - спокойное завершение урока: Учащиеся могут задать вопросы, учитель  может прокомментировать задание на дом, попрощаться с классом.
Каждый учитель должен на своих уроках проводить физкультминутки. В течение урока проводятся 1 -2 физкультминутки. 
В состав упражнений обязательно должны быть включены упражнения по формированию осанки, укреплению зрения и упражнения направленные на выработку рационального дыхания. Нужно вводить упражнения для выработки глубокого дыхания, усиления выдоха, в сочетании с различными движениями туловища и конечностей. 
Обязательное условие эффективного проведения физкультминуток -положительный эмоциональный фон. Выполнение упражнений со скучающим видом, нехотя, желаемого результата не даст, скорее наоборот.
1. Важная особенность уроков состоит в том, что они проводятся в режиме движения наглядного учебного материала, постоянного поиска и выполнения заданий   активизирующих детей. Для этого учитель использует подвижные « сенсорные кресты », карточки с заданиями и возможными вариантами ответов.
2. Обязательным  предметом  в  технологии  является  детское  хоровое  пение, основанное на народных песнях и классической музыке.
3. В  муз. школах, использующих эту технологию, дети совместно с педагогами и родителями сами созидают по законам искусства и трудового рукотворчества, окружающую их жизненную среду.
Использование здоровьесберегающих технологий  позволяет добиться положительных изменений в здоровье  школьников.
Музыка всегда была и остаётся самым популярным средством психотерапевтического  воздействия - укрепляет психику человека.
 Здоровьесберегающие технологии  - это правильная организация учебного процесса.
Выполняя психолого - педагогическую задачу, каждый день использую с учетом, как откликнется организм ребёнка на тот или иной профессиональный приём. От учителя более чем на 50 % зависит здоровье уч-ся. Доброжелательный и эмоциональноокрашенный тон педагога - важный момент здоровьесберегающих технологий. Индивидуальный подход, посильная нагрузка, обязательная двигательная активность на уроках, создание доброжелательной, психологически благоприятной среды. Создание комфорта на уроке  учение с увлечением благоприятно влияет на здоровье учащихся.
Характерным для здоровьесберегающих технологий  является создание творческой атмосферы (эмоции, переживания) на уроках.
Пластическое интонирование, муз. - ритмические движения,
драматизация, инсценирование, интеграция. Целенаправленное формирование психофизического состояния позволяет
увеличить продуктивность урока, внимание, улучшить дисциплину уч-ся,
работоспособность. Повышение шума приводит к перегрузке слухового анализатора. 
На уроках выполняем главные задачи здоровьесберегающих технологий   - формируем    мотивацию, сферу  гигиенического поведения, безопасность жизни, обеспечиваем физическое и психическое развитие, учим быть здоровым душой и телом.
При периодической смене видов деятельности и форм работы дети получают заряд энергии, бодрости, эмоционально положительного настроя.
Слушание музыки снимает напряжение, освобождает от негатива, успокаивает, наполняет  положительными эмоциями.
Использую прием такой как «Моделирование ситуаций с выбором определённых   заданий», с которыми учащиеся  справятся.
4.Снизить усталость от урока помогает физ. минутка, которая    необходима для
полноценного физического и психического здоровья, развития двигательных умений и навыков, укрепляет опорно - двигательный аппарат. Особое внимание уделяю осанке.
     Прямое положение туловища и головы.
 Развёрнутая грудная клетка.
 Отведённые назад плечи, находящиеся на одном уровне.
Нормальные естественные изгибы позвоночника
Выпрямленные в тазобедренных и коленных суставах ноги.
Лопатки спины на одной высоте. 5.Дыхательная гимнастика
 6. Разминка мимических мышц лица
Эти ЗСТ при выполнении трудных задач создают предпосылки гарантированного успеха. Демонстрировать юмор, оптимизм, слова для поддержки.
Через игровые мероприятия, увеличивая объем двигательных действий, развивается пространственная     ориентировка,     психические     функции,     самостоятельность, инициативность, ответственность, взаимопомощь 
Для учащихся  7 – 8  лет  проводятся  уроки-игры, уроки-экскурсии,  уроки-импровизации, театрализованные уроки, разноуровневый подход в преподавании.
Образовательный процесс строится  с учётом психофизиологии, особенностями внимания и динамики    работоспособности    уч-ся.    Особое   внимание   уделяю    гигиенически рациональному построению урока с учётом эффективности учебной деятельности.
Первые 3-5мин «вхождение» в урок.
Работоспособность для младших 10-15мин.
Изменяю педагогическую  тактику. Звучание голоса очень важный аспект в ЗСТ. При выборе оптимального режима голосообразования учитываю индивидуальные особенности голоса, этапы вокальной работы, условия занятий. В условиях коллективных занятий выбираю оптимальный режим, который доступен для большинства поющих в данном коллективе и не является перегрузкой для голосов.
Дарить доброту всем детям. Грамотно заботясь о здоровье детей, невозможно оставаться грубым, авторитарным, безразличным. Результат- воспитание культуры здоровья учащихся, их потребности.
